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議会改革推進会議会議録 

 

１ 開催日時  令和３年８月２７日（金） 午後４時１７分～午後４時２２分 

２ 開催場所  第１・第２・第３委員会室 

３ 出席議員  会 長 中 﨑 孝 彦 

        副 会 長 尾 崎 邦 洋 

                草 川 卓 也   中 島 雅 代   森   英 之 

                今 岡 翔 平   新   秀 隆   豊 田 恵 理 

                福 沢 美由紀   森   美和子   鈴 木 達 夫 

                岡 本 公 秀   伊 藤 彦太郎   前 田 耕 一 

                前 田   稔   小 坂 直 親   櫻 井 清 蔵 

４ 欠席議員  服 部 孝 規 

５ 事 務 局  議会事務局長 渡 邉 靖 文 議事調査課長 大 泉 明 彦 

        大 川 真梨子 廣 森 健 一 

６ 案 件  １．議会の情報化について 

        ２．その他 

７ 経 過  次のとおり 
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午後４時１７分  開 会 

○会長（中﨑孝彦君） これより議会改革推進会議を開会いたします。 

 初めに、議会の情報化についてでございます。 

 これまで議会改革の取組として、平成２６年から２７年にかけて初めてタブレット端末を導入し、

活用を進めてきました。しかし、導入目的の一つであるペーパーレス化に関しては、執行部がタブレ

ットを導入していないこと、また会議システムを導入していなかったことから、各種資料は紙資料と

データの併用を基本とし、議会側でできるところからペーパーレス化の取組を進めてきました。そし

て、本年５月にタブレットを更新し、今回は執行部と共有する会議システムを導入したところでござ

います。 

 執行部のタブレット導入は１２月頃と聞いておりますので、ペーパーレス化の本格運用は１２月定

例会からを予定しております。したがって、それまでの間、資料はこれまでどおり紙資料とデータの

併用となりますが、議会としてはペーパーレス化に向けた試行期間と捉え、９月定例会は取組を一歩

進め、紙資料が不要な方には配付を行わないこととしました。また、紙資料を望まれる方には引き続

き紙資料は配付させていただきますが、タブレット端末の操作に慣れていただくために、会議にはタ

ブレットを必ず持ち込んでいただき、できる限り活用を進めていただきたいと思っております。 

 なお、ペーパーレス化の本格運用に向けて、紙資料として今後も残していくものについては、これ

から執行部と調整していきたいと考えております。 

 また、９月定例会にこれまで参考資料として配付されておりました事務事業評価に係る資料は、全

議員が紙資料ではなくデータによる取扱いとなりますのでご承知おきください。 

 ペーパーレス化に関しては市民の関心も高く、注目されているところでもありますので、議会改革

の趣旨を踏まえ、各議員におかれましては議会資料のペーパーレス化に積極的に取り組んでいただき

ますようご理解をお願い申し上げます。 

 それでは、ただいまご説明させていただきましたように、この９月定例会以降の各種会議において

は、引き続き紙資料が不要な方には配付を行わないこととし、１２月定例会からは本会議、委員会に

おける紙資料の配付を基本的になくし、データによる資料配付とさせていただきたいと思いますが、

そういうことでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○会長（中﨑孝彦君） いいですか。 

 それでは、そのように進めさせていただきます。 

 次に、その他の項でございますが、本日の案件は以上でございますが、ほかに何かございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○会長（中﨑孝彦君） それでは、以上で議会改革推進会議を閉会いたします。ご苦労さまでした。 

午後４時２２分  閉 会 
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この会議録は正当であることを認め、ここに署名する。 

 

  令和 ３ 年 ８ 月 ２７ 日 

 

 

         会長  中 﨑 孝 彦 

 


